
일본 언어학 올림피아드
해답

문제 #1. 狙撃 저격 独立 독립
偉人 위인 未来 미래
失敗 실패 挫折 좌절
成功 성공 努力 노력
感動 감동 発見 발견

문제 #2. 1. ueta kit̥un̥e 6. soːjuː huː ni
2. budoː no hus̥a 7. niƞgeƞ no uti ̥ni mo
3. sore o te ni irejoː 8. tik̥ara ni tarinai
4. dekim̥aseƞdesit̥a 9. koːzitu ̥ ni
5. hit̥origoto o 10. hit̥obito

문제 #3.
(a) 11. ruoka → ruoan

12. lokki → lokin
13. katu → kadun
14. kauppa → kaupan

(b) 15. teltta → teltan
16. kurki → kurjen
17. kanta → kannan
18. kylpy → kylvyn

문제 #4.

(a) 당신이 웃고 있다 ᐃᒡᓚᖅᑐᑎᑦ

당신이 어떤 물고기를 본다 ᐃᖃᓗᒻᒥᒃ ᑕᑯᕗᑎᑦ

그 북극곰이 그 남자를 먹는다 ᓇᓅᑉ ᐊᖑᑎ ᓂᕆᕙᖓ

그 고리무늬물범이 어떤 남자를 죽인다 ᓇᑦᓯᖅ ᐊᖑᑎᒥᒃ ᑐᖁᑦᓯᕗᖅ

피터가 어떤 고리무늬물범을 먹었다 ᐲᑕ ᓇᑦᓯᕐᒥᒃ ᓂᕆᓚᐅᖅᑐᖅ

그 강이 피터를 죽인다 ᑰᑉ ᐲᑕ ᑐᖁᑦᑕᖓ
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문제 #5.

1. 문장 구조: 주어 (부사어) (목적어) 동사
2. 명사

• 주어, 목적어: 변화 없음
• 한정성: -le ‘어떤’; -kele/gele ‘그’.
• 부사어: -ket/get ‘–로부터’; -ke/ge ‘–에서’.

3. 대명사
주어 1인칭 2인칭 3인칭
단수 met tet tudel
복수 mit tit —

목적어 1인칭 2인칭 3인칭
단수 metul tetul tudel
복수 mitkele titul —

4. 동사
• 동사 구조: (어근)—(시제)—(주어 일치)
• 시제: -te 미래, ∅ 과거.
• 주어 일치

타동사 1 2 3
단수 ∅ -mek -m
복수 -j -met —

자동사, 부정문 1 2 3
단수 -je -jek -j
복수 — — —

• 부정: el + 동사
정답
(a) 13. 토끼가 젊은이로부터 숨지 않았다.

14. 당신이 마을에서 바다를 볼 것이다.
15. 할머니가 어떤 집을 싫어했다.
16. 그가 그 자루를 옮겨오지 않을 것이다.

(b) 17. tet t’obulge jarajek
18. mit t’olhoro miej
19. towke gōratket tetul ket’īm
20. tudel towkegele mietem
21. tet mitkele el juöjek
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